

800多名人大代表上街劝阻不文明交通行为

昨日上午,800多名各级人大代表走上街头,以一名普通交通协管员的身份来劝阻和制止市民不文明交通行为,号召市民应遵守交通法规,做一名文明交通参与者,为我市创建全国文明城市做出应有的贡献。市人大代表白红战、栗培青、雷志、刘全心、李元法、周长松、刘焕成走上街头和众多人大代表一起参加劝阻不文明交通行为的活动。

晚报记者 李萌 实习生 胡云峰/文
晚报记者 张翼飞 通讯员 牛章 陈国保/图



镜头一 很多市民都在文明出行

早上7时30分,正是上班的高峰时段,中原路嵩山路口更是人车交汇。作为交警二大队交通示范岗,该路口的交通状况良好。

面对早上高峰繁忙的交通,很多市民在交通信号灯和交警、协管员的指挥下,遵章守法地出行。记者看到在中原路向东通过该路口的非机动车道上,上百辆电动车和自行车都停靠在非机动车道上等待信号

灯,井然有序地出行。

交警二大队交警李震告诉记者,目前郑州市各个主次干道上交通秩序良好,机动车辆都能很好地遵守交通法规,闯红灯、逆行、乱鸣笛等现象已经很少见了。“近期主要治理的是非机动车辆乱穿马路、闯机动车道(人行道)等不文明的交通违法行为。”李震说。



镜头二 人大代表劝阻不文明行为

很多经过中原路嵩山路口的市民昨日早上发现,原本在路口执勤的交通协管员“换人”了,换成了人大代表。早上7时30分,白红战等人大代表各自分工负责,站在中原路嵩山路各个方向的路口处,劝阻不文明交通行为。

在路口的东北角,白红战和刘焕成对出现的非机动车行驶在机动车道上的行为进行了劝阻。“大家也都知道你们是因为着急上班,可再慌忙也不能不按道行驶。”白红战对一名着急上班而违章的市

民进行耐心劝说。

市人大代表岳德常说,人大代表上街劝阻不文明行为,意义非常重大。郑州市交通秩序是一个老大难问题,对于郑州市创建文明城市有很大影响。今天郑州人大代表走上街头最重要的是起到宣传作用,希望全市人民能够重视文明交通行为,都能自觉遵守交通秩序,为郑州市创文做出自己的贡献。人大代表更要率先垂范,共同为创建文明城市做贡献。



镜头三 “文明出行”的分量重了

平日里执勤的交通协管员换成了人大代表,这让很多市民一下子感到“文明出行”更重要了。“现在出现的交通不文明现象主要集中在非机动车上,如闯红灯、电动车车速比较快、骑车带人、占右车道等现象都比较多。”在此义务执勤的黄河饭店工作人员王晓燕告诉记者,市民文明出行现在还需要更多地去规范,人大代表来劝阻不文明交通行为也影响了每一名交

通参与者,让市民更好地了解文明出行的重要性。

在路口因为骑车带人的一名小伙子在被拦下接受人大代表劝阻时,后座上的女孩子都惭愧得不敢露脸了。“大家都是知道这样是违法的,是不文明的交通行为,而又去做,这样都是不对的。”人大代表周长松说,要去指出别人的不文明行为,去影响其他人,号召大家都遵守交通法规,文明出行。



人大代表的

人大代表来带动大家一起文明出行

市人大代表白红战说,对劝阻不文明交通行为,人大代表要发挥作用,第一个是监督作用,人大很重要一项作用就是监督,监督法律法规在城市交通方面的贯彻落实;第二个是带动作用,人大代表上街劝阻,对全市人民也是一种带动作用,人人都遵守交通规则,人人都为创建文明城市做贡献,我们城市肯定能变更好;第三个

是协助作用,我们到交通路口可以协助交通协管员,协助交警把秩序维护好,使整个城市按照《郑州市城市道路交通安全管理条例》贯彻落实,按照国家有关法律执行;第四个是推动作用,通过这次活动,推动全市创建全国文明城市活动的深入开展,从交通这个窗口,可以看到一些违法违章行为,通过制止违法违章行为,让大家

自觉养成遵章守法的习惯;第五是宣传作用,通过这次劝阻活动,宣传法律法规,宣传了创文重大意义,从而提升全市人民的文明素质,为中原经济区郑州都市区建设人人都做出贡献,作出努力,这样肯定会进一步推进我市的跨越式发展,为实现全面小康和富民强盛,人人有责、人人努力。